

市委文明办到云霄县督查全国文明城市创建工作

本报讯（朱乔榕 方淑娟）4月7日下午，2023年漳州市委文明办对云霄创城实地测评情况反馈会召开，市委文明办督查组反馈通报在云霄明察暗访测评结果，指导推进云霄县下阶段创城工作。市委文明办三级调研员刘述冲，市测评工作组；县长沈顺来出席会议，县领导方毅强、吴志英、张永久、董勇贵、方成江、吴荣辉、方锦洲、许师逊、吴淑芬等参加会议。

县长沈顺来向督查组汇报了云霄县创建全国文明城市工作情况。一直以来，云霄县高度重视文明城市创建工作，将其作为县第十四次党代会确定的三大重点任务之一，成立云霄县创建全国文明城市工作指挥部，建立健全各项创建机制，推动创城常态化长效化运转；抓实民生项目建设，改造提升老旧小区和农贸市场等，让创城成果更广泛地惠及群众；深入推进全民共建，开设“创城在行动”“创城曝光台”等专栏，不断提高创城全民知晓率和参与率；明确下阶段重点攻坚任务，分批次提升改造53个老旧小区、11条背街小巷和3个农贸市场等薄弱项，力争通过三年时间补基础、攻重点、促提升，不断提升创建水平。

刘述冲对常态化创建工作提出针对性的建议意



会议现场

见，他指出，创建为民、创建惠民的目标方向要进一步坚定，树牢为民理念，依靠群众抓创建，服务群众促创建，提升群众满意度，全力打造人民满意的文明城市。全面参与、全力创建的思想基础要进一步打牢，坚定信心，久久为功，推动各项工作往深处走、往实里做、往细处抓，确保实现城乡面貌大改观、人居环境大变样。一体推进、指导帮带的能力素质要进一步提升，聚焦薄弱区域、薄弱部位、薄弱环节，一项一项抓，一件一件改，确保高水平、高质量完成创建任务。常态长效、固化成果的体制机制要进一步完善，坚持常态用力、持续发力，把创建工作融入城市

建设和日常管理运营，提升创建工作的整体水平。下阶段要持续加大宣传发动力度，让创城工作深入人心、家喻户晓。近期要组织一次大清理行动，补齐文明城市创建工作的短板弱项。

沈顺来表示，云霄县委、县政府诚恳接受、全盘认领督查反馈的问题，下阶段将坚持问题导向，建立清单抓整改，严格落实“限期整改、清单销号”机制，确保问题见底清零。同时开展大排查、大起底、大整改，层层压实属地管理责任、部门监管责任和行业主体责任。真金白银投入，突破难点抓创建，全力推动市政设施补缺、市容环境优化、道路交通改善、社区（村）基础提升。真正压实责任，形成闭环抓创建，严格落实“谁主管、谁负责、谁失分、谁负责”的考评体系，追责问责到底，让创城工作成为检验干部的“赛马场”。实行全民动员，县镇一体抓创建，牢固树立全县上下一盘棋思想，让人人都是创建主体的理念进入千家万户。

会议由县委副书记方毅强主持。县直有关单位主要负责人，各乡镇（开发区）党委（党工委）主要负责人及创城工作分管同志，县创城督查组全体成员及创城办工作人员参加会议。

云霄县领导带队督查创城工作



吴志英带队督查创城工作

本报讯（林艺斌）4月4日下午，云霄县常委、宣传部部长吴志英带队督查创城工作，采取不打招呼、随机抽查、直奔现场的方式，实地查找问题，协调解决困难，进一步查缺补漏，落细落实创城各项工作，推动我县创建工作“提档升级”。

县领导一行先后前往韶阳花园小区、怡景花园小区、渡头嘉园小区、渡头市场、东市场、恒盛超市等处，详细查看小区环境管理、背街小巷环境卫生整治、市场经营秩序等情况，现场提出整改意见和要求。

针对督查中所发现的问题及薄弱环节，县领导要求，各级各相关部门要聚焦形势任务，细化工作举措，再加压、再鼓劲、再发力。要严格对照创城测评体系要求，坚持集中攻坚和长效管理并重，全面系统谋划，加强协同配合，针对市场经营秩序、环境卫生、交通秩序等易反弹问题，坚持常态化管理；针对无物业小区管理难问题，要探索业主自治的管理模式；针对有物业的小区要加强对物业公司的监管，确保管理到位。

吴志英一行还到演武亭村指导工作并指出，演武亭村作为省级文明村，要坚持以人民为中心的发展思想，充分发挥示范带动作用，着力改善人居环境，提升文明村庄“颜值”。

县委文明办、县城管局及云陵镇、莆美镇等单位相关领导一同参加督查。

深圳市福建商会组团来云投资考察

本报讯（冯汪煜 张怡娴）4月1日上午，深圳市福建商会会长施能狮带领考察团到云霄县开展投资考察活动。市政协党组副书记、副主席陈跃鸿，市政府驻深圳市办事处主任蔡路生、市工商联副主席吴文群，县委常委、统战部部长肖华顺，副县长汤永坚一同参加活动。

考察团一行参观了漳州核电项目，听取项目建设进度情况，实地了解云霄区位优势、营商环境、重点产业等，就进一步扩大务实合作进行深入交流。

在随后召开的座谈会上，县领导指出，当前，云霄县上下正深入学习贯彻党的二十大精神，聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”，把发展经济的着力点放在实体经济上，云霄现代工业蓄势待发，正迎来发展黄金窗口期。

云霄坚持突出工业、突破工业，以开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛为抓手，全力以赴推进落实落细“产业发展、城市文明、乡村振兴”三大重点任务，协同推进“南部工业组团、中部城市经济、北部生态涵养”三大发展片区，做大做强“清洁能源、电子信息、食品制造”三大主导产业，全方位推进高质量发展。

希望深圳市福建商会多牵线搭桥，帮助宣传云霄、推介云霄，推动更多资源、资金和项目落户云霄。云霄将为企业提供“妈妈式”服务，持续优化营商环境，全力支持企业做大做强。

考察团表示，通过考察走访，对云霄未来发展前景充满信心，今后将进一步深化与云霄的交流合作，带动更多企业一起来云霄分享机遇、投资兴业，为加快云霄经济社会高质量发展贡献力量。

“今天早上，云霄县领导带我们去参观漳州核电项目，我们觉得云霄未来的发展潜力巨大，尤其将核电产业上下游连接起来会有很大的作为，大家对云霄未来的工业充满信心。”深圳市漳州商会秘书长曾志平表示。



考察团一行参观漳州核电项目

央媒聚焦 中央驻闽主要媒体走进漳州核电现场

本报讯 3月30日，中央驻闽主要媒体围绕“现代滨海城、富美新漳州”主题，走进漳州核电工程建设现场参观调研。漳州市委宣传部副部长、闽南日报社党委书记、社长胡红光，云霄县委常委、宣传部部长吴志英，漳州能源党委书记、董事长陈国才参加活动。

参观调研期间，陈国才代表漳州能源对中央驻闽主要媒体表示欢迎，并向来访嘉宾介绍漳州能源深入学习宣传贯彻党的二十大精神的生动实践以及核工业发展概况、漳州能源概况、漳州核电项目建设情况、“华龙一号”技术特点。

来自人民日报、新华社、中央广播电视台总台、光明日报等中央驻闽主要媒体的负责同志和采编人员对

我国核工业发展取得的成就高度肯定，对“华龙一号”批量化建设项目的漳州核电的工程建设情况表示赞赏，为一批批华龙建设者“强核报国、创新奉献”的家国情怀点赞。并表示，“华龙一号”批量化建设项目工程建设取得的成效令人印象深刻，大家将仔细梳理所见所感所悟，通过媒体的镜头，精彩讲述华龙故事，传播漳州能源声音，大力宣传“华龙一号”批量化建设项目的高质量推进情况、漳州能源扎根闽南助力区域经济社会高质量发展的良好形象，展现漳州核电华龙建设者铸就大国重器的凯歌事迹和奋斗精神。

云霄县委宣传部相关人员、漳州能源党建群工处相关人员参加活动。

（来源：中核国电漳州能源有限公司）



中央驻闽主要媒体走进漳州核电工程建设现场参观调研